

韩国“币圈大亨”在黑山落网

美司法机关提出刑事指控

韩国“币圈大亨”权道亨因其创立的加密货币崩盘导致全球投资者损失惨重，遭到韩方跨国通缉。消失数月后，权道亨23日在黑山共和国被捕，美国司法机关当天披露对他的刑事指控罪名，包括多项诈骗罪。

韩国“币圈大亨”在黑山落网

据大陆央视新闻客户端消息，据黑山内务部23日通报，权道亨与另一名韩国公民韩昌俊（音译）当天在黑山首都波德戈里察的机场被捕，因涉嫌“伪造证件”被带往黑山国家检察机关。

通报说，这两人当时企图登上一架飞往迪拜的航班，在查验护照环节被拦下，经与国际刑警组织核校，认定两人使用“伪造的哥斯达黎加旅行证件”。检查两人的行李时还发现了比利时和韩国签发的旅行证件，其中比利时证件被确认为伪造。

黑山警方随后收缴了两人所携3台笔记本电脑和5部手机。内务部说，黑山方面并未发现两人入境记录。

韩国国家警察厅24日证实，经指纹比对，在黑山被捕人员确为权道亨本人。韩国检方说，准备与黑山方面商谈引渡事宜。

韩国1/5年轻人沉迷炒币

现年31岁的权道亨，因创立 Terraform Labs 并打造风靡一时的 TerraUSD 及其平台代币 Luna。权道亨推出的 Luna 币，曾迅速成为韩国人最爱的加密货币之一，权道亨的粉丝更自称为“Lunatics”（原意为疯子），一语双关，指自己是 Luna 货币的粉丝。

然而，去年5月，Luna 币出现崩盘事件，超过400亿美元的币值在一个月里完全蒸发，超过20万韩国人爆仓。不少散户难以接受，甚至扬言要自杀。

投资者随即向韩国法院起诉权道亨。韩国检方针对其公司欺诈和逃税嫌疑发起调查，对权道亨等6名韩国籍涉案人员发出逮捕令，韩国外交部也注销了这些人的护照。

韩国首尔检察机关去年9月向国际刑警组织申请红色通缉令，寻

求该组织协助追捕权道亨。去年12月，权道亨曾在黑山邻国塞尔维亚现身，但其后下落不明。

综合英国《经济学人》、BBC 报道，韩国年轻人近年热衷于虚拟货币等“高风险投资”。相关统计显示，平均不到5个韩国年轻人中，就有1个在炒币。对于16%的韩国人口拥有加密货币账户这一情况，韩国央行行长李昌镛早前表示担忧。

虽然韩国 GDP 占全球 1.8%，人口占全球 0.7%，但其比特币交易却占到了全球的 10% 至 30%。早在 2017 年，韩国就已经是世界第三大比特币交易市场。自韩国国民议会 2020 年为加密货币铺平合法道路后，直接打开了潘多拉魔盒。

值得一提的是，韩国国内虚拟货币“泡菜币”风行，还一度还出现严重“泡菜溢价”，即当地的虚拟货币高于其他外国市场价格的现象。

美国司法机关提出指控

Luna 币的崩盘事件不仅在韩国造成恶劣影响，甚至导致全球投资者损失惨重。美国司法机关 23 日也披露了对权道亨的刑事指控



权道亨 23 日在黑山共和国被捕

罪名，包括多项诈骗罪。

据香港中通社报道，纽约市曼哈顿地区法院 23 日发布对权道亨的 8 项刑事控告，包含证券欺诈、电子欺诈、商品欺诈、共谋犯罪各两项。

美国证券交易委员会上月对权道亨及其与他人联合创立的区块链企业 Terraform Labs 发起民事诉讼，指控权道亨“导演了涉及数十亿计美元加密货币资产的证券欺诈骗局”。

推特将取消免费蓝V 商户认证收费1000美元

据媒体报道，社交平台推特 (Twitter) 宣布，从 4 月 1 日开始，将取消那些在马斯克接管推特之前认证的免费传统蓝 V 认证标记。推特表示，拥有传统蓝 V 认证标记的用户，可选择付费订阅服务保留蓝 V。

香港《大公报》28 日报道，推特官方账号发布推文说：“4 月 1 日起，我们将开始终止旧的蓝 V 验证程序并删除旧的蓝 V 认证标记。为了保留你的蓝 V 认证标记，个人可注册推特蓝 V。”

此外，推文内还附有付费订阅的链接。包括企业、非营利组织和政府机构在内的组织可以每月支付 1000 美元来验证相关的账号。推特还表示，用户在美国开设关联企业账户每月还需要再多掏 50 美元，而且这还是不含税的价格。

据路透社此前报道，2022 年 11 月 5 日，推特更新了其在苹果应用商店的应用程序，开始向个人用户提供蓝色认证标记 (蓝 V) 服务，每月收取 8 美元的费用，这是马斯克 (Elon Musk) 对推特的首次重大修改。

而在马斯克入主前，推特曾免费验证了一些知名人士和值得信赖的账号，包括政治家、记者、艺人等，在这些账号的名字旁添加了一个蓝 V，以示与普通用户的区分。

马斯克此举也很快引发争议与骂声一片。上海观察网称，去年 11 月，“你可以骂我一整天，但要交 8 美元。”针对用户付费获得蓝 V 认证的这一新政策，马斯克用这句话回应外界的批评与争议。

报道称，马斯克当时喊话“抱怨者”，告诉他们可以继续抱怨推特新政策，但仍要付款 8 美元。他一度还跑到对此不满的知名蓝 V 认证账户的评论区，直接提醒他们别忘了付费 8 美元。

据悉，推特近期还设置了自动回复功能，其新闻团队收到大众的邮件后，会自动回复一个“粪便”的表情符号，这符合马斯克一直以来爱恶搞的形象。

另据美联社报道，有网友发现，推特公布取消蓝 V 认证的 4 月 1 日正好是愚人节。对此，马斯克在推特上回应称，“这将是美好的一天”。

迪士尼启动首轮裁员 计划总减员7000人

迪士尼总裁艾格 (Bob Iger) 27 日宣布，公司本周将启动 3 轮裁员计划中的首轮裁员，预计总裁员规模为 7000 人。此次裁员预计将影响迪士尼的所有部门。

迪士尼开启裁员 股价上涨 新加坡《联合早报》援引彭博社报道，艾格 27 日在给员工的备忘录中说，首批受影响的员工将在未来四天收到通知。第二轮更大规模的裁员将在 4 月进行，将涉及数千名员工。最后一批受到影响的员工将在夏季之前收到通知。

艾格在备忘录中说：“对于未受影响的员工，我必须承认，在我们继续建立架构和职能，使我们能够向前成功迈进的过程中，我们一定会面临各种挑战。”

在启动裁员的消息发布后，迪士尼股价从盘中低点反弹，截至当日收盘，迪士尼股价上涨 1.64% 至 95.62 美元。不过，迪士

尼股 2022 年迄今下跌 44%，为连续第二年下跌。

所有部门受裁员影响 元宇宙、漫威部门遭殃

此次裁员预计将影响迪士尼的所有部门，包括主题公园和 ESPN 体育网络。截至去年 10 月 1 日，迪士尼在全球拥有约 22 万名员工，其中约 25% 为兼职或季节性员工。

值得注意的是，知情人士透露，华特迪士尼还把负责下一代消费者体验的相关部门“连锅端”了，该部门正在制定元宇宙战略。

据中新经纬报道，此部门由迪士尼前消费品主管迈克怀特领导，其任务是寻找方法，利用迪士尼广泛的知识产权库，以新技术形式讲述互动故事。报道称，该团队的大约 50 名成员全部失业。怀特目前仍留在公司，但他的新职位尚不清楚。

与此同时，漫威似乎也成

了华特迪士尼的重点。

本月稍早，艾格曾在由摩根士丹利举办的会议上表示，虽然漫威的品牌没什么问题，但在华特迪士尼寻求削减成本的情况下，公司可能会减少对高预算电影续集的依赖。据媒体此前报道，艾格对漫威是否需要为超级英雄需要拍那么多续集也表示疑问，“我们要确保拍一部爆一部”。

据成都每日经济新闻，此前长期担任漫威影业高管的维多利亚·阿隆索，也因帮竞争对手拍电影违反业务操作，遭到辞退。

阿隆索自 2006 年以来一直在漫威工作，担任公司视觉效果和后期制作执行副总裁。她曾担任第一部《钢铁侠》的联合制片人，随后是《钢铁侠 2》《雷神》和《美国队长：复仇者联盟》。最近，她担任了《蚁人与黄蜂女：量子狂热》《黑豹：永远的瓦坎达》和 Disney+ 系列剧《洛基》等项目的执行制片人。

公布重大重组后 阿里巴巴股价大涨14%



阿里巴巴 28 日宣布重要组织变革，将设立六大业务集团，构建“1+6+N”的组织结构。消息公布后，隔夜美股市场阿里巴巴收涨 14.26% 至 98.4 美元，香港市场方面阿里巴巴 29 日也高开 14.96%。分析指出，市场看好阿里巴巴组织变革带来价值重塑。

阿里概念大涨

综合广州《21 世纪经济报道》、深圳《证券时报》报道，阿里巴巴公布组织变革后，隔夜美股阿里巴巴放量飙升，开盘就大涨 10.72%，随后继续走高，最高冲至涨 15.55%，创 2022 年 6 月以来最大单日涨幅，市值一夜大涨近 320 亿美元，成交

量急剧放大近 9 倍。目前阿里巴巴美股市值 2546 亿美元。

在阿里巴巴强势带动下，中概股普遍逆势上扬，高途涨 9%，腾讯控股 ADR 涨 8.03%，百度涨 4.73%，京东涨 4.45%，小米 ADR 涨 3.02%。

29 日，阿里巴巴港股亦放量高开近 15%，相关概念股中国擎天软件盘中一度超 22%，阿里影业一度涨超 15%，中国动向、阿里健康盘中最高也涨约 10%，高鑫零售、宝尊电商、快狗打车、云锋金融等纷纷强势反攻。

同日，A 股阿里概念开盘也一度高开涨逾 1%，三江购物开盘一字涨停，创年内新高；君正集团盘中也一度触及涨停，创 8 个多月来新高；鸥玛软件、华中数控最高均涨超 10%，汤姆猫、新华都、申通快递、居然之家就大幅上涨。

阿里巴巴 28 日宣布最重要组织变革，即在阿里巴巴集团之下，设立阿里云智能、淘宝天猫商业、本地生活、国际数字商业、菜鸟、大文娱等六大业务集团和多家业务公司，构建“1+6+N”的组织结构。“未来符合条件的业务集团和

业务公司，都将有独立融资和上市的可能性”，阿里巴巴董事长兼 CEO 张勇表示。

《上海证券报》报道，据阿里巴巴集团官网消息，3 月 30 日，阿里巴巴集团将召开新的组织和治理结构沟通会。

市场看好组织变革带来价值重塑

作为中国电商领跑者的阿里巴巴，近年来受到拼多多、京东等电商巨大冲击，股价节节下挫，以港股为例，最高一度达到 309.4 港元，最低一度跌至 60.25 港元，最大跌幅超过 80%。即使投资大师查理·芒格在阿里巴巴也亏损巨大。

查理·芒格在 2 月份举行的 DailyJournal 年度股东大会上对此也直言不讳地作出了检讨：“我认为阿里巴巴是我所犯的最糟糕的错误之一。在思考阿里巴巴时，我被它在中国互联网上的地位所吸引。我没有停下来意识到它仍然是一个十足的零售商。这将是一个竞争性的业务，互联网对每个人都不是小菜一碟。”

不过，在业内人士看来，阿里

巴巴调整后各业务集团/公司可独立融资及上市，有望带动分部业务价值重估。

玄甲基金总经理林佳义向上海第一财经分析指，这对于港股的科技股，尤其是互联网企业，意味着重新打开成长约束，可以重新出现互联网商业模式中场景变现的动能，至少在大互联网产业内，更多的成长机会将呈现出来。

高盛指出，阿里巴巴设立六大业务集团的积极因素包括：鉴于六个业务集团均独立运营，非中国商业业务的利润周转可能更快；总部层面的成本更低，后端更精简；阿里巴巴业务的不同“部分”的价值升值，特别是未来独立的中国商业业务和阿里云业务；以及如果员工持股计划在每个子公司的自有资本中应用，阿里巴巴控股公司层面的员工股份稀释或更低；重组是对其市盈率进行估值修复的积极步骤。

光大证券也在研报中指出，分部独立经营后，市场或将对于不同业务分部重新估值，有利于抬升整体集团企业价值。